De theorie van de angst

Als de dummy opengelegd wordt, en ook nog eens overeenkomt met het bieden van partner (ja, dat komt gelukkig het
meest voor) ga je natuurlijk eerst eens de zaak overzien. Ook als het contract zomaar voor het oprapen lijkt te liggen, kan
het geen kwaad om eens naar een worst-case scenario te kijken: Zou er ergens iets mis kunnen gaan ?

1. & A954 Noord Zuid West Noord Oost
Y A2 1e 2¢ 2SA 18-19 ptn
4 VB873 25A 34 34 sterk, forcing
& A7 4SA 5& 5¢ 3 keycards
I:l 7SA 7SA Noord moet 4V ook maar hebben!
& HV832
¥ H97
¢ AH9
% H3

Voor dat je de uitkomst neemt, wat die ook is, ga je eerst maar eens slagen tellen : 5 schoppen, 5 ruiten, 2 harten en 2
klaveren: 14, meer dan genoeg. Toch moet er even een rood lampje gaan branden. Met de schoppen 3-1 verdeeld is er niks
aan de hand, maar stel je eens voor dat een van de tegenstanders #B1076 heeft.

Als die allemaal bij West zitten is daar niks tegen te doen. Maar als ze bij Oost zitten kun je daar wel aan doen, door te
beginnen met #A. Zo hou je #HV beschikbaar om eventueel een vierkaart bij Oost onschadelijk te maken.

De handen van West-Oost :

L 4 B1076
¥ B654 ¥ V1083 De theorie van de angst leert om voorzichtig te zijn en ook bij makkelijk lijkende
41054 w-0 62 contracten even de mogelijkheden na te gaan.
% B108654 % V92
2. A AV3 Noord
v- Je bent in een prima contract van 64 beland en West start met YH.
¢ AH942
& B9764 Hoe maak je 12 slagen, met de rode lamp voor ogen ?
I:l Met de troeven 2-3 en %V fout zijn er zomaar 12 slagen, maar als de troeven nu
4 HB754 eens 4-1 zitten ?
¥ A982
¢3
% AH3

Als je begint met je harten verliezers te troeven, loop je het risico dat een troef bij de verdediging hoog wordt en ook nog
%V (of de 10) te verliezen als die niet tweede zit.

De oplossing is niet zo moeilijk: houd YA nog in reserve en troef de uitkomst. Deblokkeer #AV, dan klaver naar de Aas en
#H, en ook 4B als de troef (zoals hier) 4-1 zit. Dan #H, klaver na voor West. Je stopt het harten vervolg nu nog met de Aas,
en alle verliezers kunnen weg op de klaveren. Wie eerst YA neemt en dan 2 harten vertroeft gaat —onnodig- down.

De handen van West-Oost

49 4 10862

¥ HVB76 ¥ 10543 Ook hier : de theorie van de angst kan lonen.
W-0

¢ B865 ¢ V107

& V52 % 108
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3. & A32 Noord

v 32 Je zit in 6SA en West start met #10.

¢ HVB4

% B654 Je zat natuurlijk liever in 6% of 6¢. Dat is een 100% zeker contract omdat dan een
l:l schoppen aftroever voor de 12° slag zorgt.

4HB Aan het werk, want zoals de Fransen zeggen: als de wijn ingeschonken is moet je

Y AV9 hem ook opdrinken.

¢ A1065

% AHV3

Er zijn 11 slagen : je lijkt dus de snit op YH of &V over Oost nodig te hebben.
Theorie van de angst : wat als ze allebei bij West zitten? Is daar wat aan te doen ?

Jazeker: beroof West van al zijn klaver en ruiten; eindig in de dummy. Speel dan uit de dummy een kleine harten naar de 9.
West mag nemen (met de Heer of zelfs de Boer) maar moet dan of in je harten of in je schoppen vork spelen.

Het enige wat je moet doen is goed de lage kleuren uit tellen, want je moet in klaver of ruiten eindigen en later nog naar de
dummy kunnen oversteken om zo nodig #A te maken.

De handen van West-Oost

V87 & 109654 In de lage kleuren speel je dus eerst 2 rondjes ruiten, dan 2 rondjes klaveren om te
¥ H105 ¥ B8764 zien hoe die verdeeld zitten.
W-0
4932 ¢ 87
% 10972 L X

Je ziet hier de verdeling en speelt dus 4x % en 3x 4. Je moet dus een aan tafel eindigen om de harten ingooi te doen en
daarna nog een hoge ruiten in de dummy overhouden om #A te bereiken, mocht er in de schoppen vork zijn gespeeld.
Als West 2 vierkaarten laag blijkt te hebben, gaat de ingooi niet lukken, en moet je toch beslissen in welke kleur te snijden.

4, & B9732 Noord Dankzij een mooi staaltje bieden mag je 64 gaan spelen.

¥ 86
4 H864 West start met #H, die je neemt. Nu de taak om het contract te maken.
% A2

I:l Er zijn 13 slagen als &V sec of tweede zit en de ruiten zich gedragen (3-2)
& AH865
¥ AH7 Theorie van de angst: Hoe maak ik het contract als #V104 bij West zit en de ruiten
¢ AV97 slecht (5-0 of 4-1) verdeeld zijn?
%3

Begin met #AH. Als &V niet valt, incasseer je YAH, harten getroefd en de laatste klaver getroefd. Je hebt nu geen harten en
klaveren meer en wel troef in beide handen. Dan ¢A. Je ziet dat West niet bekent.

Die heeft de keus: troeven of niet.
e Als hij troeft moet hij in de dubbelrenons spelen, zodat je een ruiten verliezer kunt opruimen

e Als hij niet troeft, breng je zelf met troef aan slag om hem harten of klaveren te laten spelen.

En als 4104 bij de speler met #B10532 zit ? Dan kan hij ook nog ruiten na spelen. Als je die maar laag in de 2° hand legt
kun je dat zitsel ook nog aan als de ruiten (en schoppen) bij Oost zitten. Bij West niet.

De handen van West-Oost

& V104 o -

¥ VB10 ¥ 95432 Maak je een voorstelling van een worst-case scenario en handel daarnaar om in elk
.- w-0 4 B10532 geval je contract veilig te stellen.

% HVB7654 % 1098
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